

致：西貢區議會

吳仕福主席暨全體議員

於 2016 年 5 月 3 日西貢區議會大會提出動議

「假難民氾濫，要求政府加快遣返假難民、設立禁閉營、徹底解決假難民問題。」

動議背景

近年，藉著免遣返聲請者來港的人士愈來愈多，他們來自包括非洲、印度、巴基斯坦以及東南亞等國家，抵港後聲稱受到所在國家的迫害及不人道對待，以聲請者身份在港逗留，免被遣返。據資料顯示，近年已完成審核的 3000 多宗聲請中，符合要求的只有十幾宗，即是 99% 以上的入境難民都與酷刑無關。

大量的遣返聲請者，不僅帶來治安問題，政府更需要為他們提供基本生活津貼及醫療。我們早前建議的七點，希望政府接納及盡快落實：

- 一、規定聲請者來港後需在限定時間提出免遣返聲請；
- 二、規定聲請申請者需於一定期限內提交證據；
- 三、檢討《入境條例》收緊聲請審核程序防止濫用；
- 四、加強源頭堵截非法入境者；
- 五、設定公費法律支援的上限；
- 六、設立禁閉營；
- 七、初步篩選機制。

動議措詞

「假難民氾濫，要求政府加快遣返假難民、設立禁閉營、徹底解決假難民問題。」



動議人：_____

陳博智



和議人：_____

李家良



邱戊秀



溫啟明



溫悅昌



莊元苓

日期：2016 年 4 月 14 日